

《灵命日粮》讲义

隐藏的罪

读经：约翰一书 1:5-10

神就是光，在他毫无黑暗；这是我们从主所听见，又报给你们的信息。我们若说是与神相交，却仍在黑暗里行，就是说谎话，不行真理了；我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。我们若说自己没有犯过罪，便是以神为说谎的；他的道也不在我们心里了。

金句：诗篇 69:5

神啊，我的愚昧，你原知道；我的罪愆不能隐瞒。

神所喜悦的是“内里的诚实”，是“心灵的纯洁”，祂看重我们的内心。诗篇 24:3-4，诗人大卫说，“谁能登耶和华的山？谁能站在他的圣所？就是手洁心清，不向虚妄，起誓不怀诡诈的人。”耶利米书 17:9，告诉我们，“人心比万物都诡诈，坏到极处，谁能识透呢？”

一个人行动的源头是他的心，人心怎样思量，他为人就是那样。箴言 4:23 说到，“你要保守你心，胜过保守一切，因为一生的果效是由心发出。”神就是光，在祂毫无黑暗，神要我们在光明中与祂相交，与祂同行。当我们专一向着神，对神全然委身，我们与“光源”合一的时候，就没有任何的阴影。

人看人往往是看外貌，但神是看人的内心。中国常话说，“知人知面不知心”。我们所看的只是表像，只是看看得见的部份，但是神看见人看不见的部份，就是我们里面的存心和动机。

人一切在暗中所做的，心里所存的，没有一件是神不知道的。所有隐藏的事，在神面前都是赤露敞开，毫无遮掩的。“信”就是我们在神面前的态度。诗篇 73:1，诗人说“神实在恩待以色列那些清心的人！”他们不怀疑神，不心持二意，不以别神代替耶和华，而是把神当作唯一顺从，敬畏的对象。除了神以外，在天上我还有谁呢？除了神以外，在地上我也没有别的爱慕。

我们把神当作怎样的一位？一个“清心”的人，是专心一意，相信神所说的一切话，在凡事上信靠祂的信实的。但是“心怀二意”的人不是如此，他的祷告是带着疑惑的。他一面求神，一面不信祂。一面祷告，一面怀疑。他祷告了，但是对神没有期待，因为信不过祂，这样的人不要想从神那里得什么了。

今天是什么原因让我们的心不清洁呢？就是我们的罪。人最大的罪，就是“不信”，就是从根本上怀疑神，就是“不把神当神”，这是一切罪恶的开端。今天世界一切问题的根源都出在人

与神的关系失调，因为跟神的关系不对，以致于每件事都不对劲。“义”就是跟神有正确的关系，就是我们的心渴慕神，渴慕与神有正确的关系，渴慕脱离败坏的辖制，活出祂旨意中圣洁的生活。而渴慕与寻求神的结果就是“必得饱足。”

“义”就是忠于神，“饥渴慕义”就是忠于神的强烈欲望。“神啊，我的心切慕你，我要忠于你。哪怕被人误解，拦阻，甚至受逼迫我都甘愿。”马太福音 5:10，耶稣说，“为义受逼迫的人有福了；因为天国是他们的。”

但是“罪”就是对神不忠，当我们看重其他事物比跟神的关系更重要，那就是“世界”。约翰一书 2:15-16，使徒约翰提醒我们，“不要爱世界和世界上的事；人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。因为凡世界上的事，就像肉体的情欲、眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。”

世界会让我们分心，这些必要过去的东西会占满了我们的心，使我们的心不再清洁。雅各书 4:4，雅各说，“与世俗为友的，就是与神为敌。”

“清心的人”意味着他看重跟神的关系过于这些。今天我们是不是以清洁的存心来到神面前？还是我们心怀二意，常常贪求不是从神来的福气？我们的心里常常存着别的动机，搀杂着别的目的？

耶稣责备当时的法利赛人把“跟神之间的正确关系”，弄成了“形式”和“教条”。结果只注重传统形式，和律法的规条，他们用嘴唇亲近神，心却远离祂。他们追求律法字面上的义，以此自夸，心却不圣洁，变得假冒为善。他们把外面包装得很好看，但里面却装满了死人的骨头，和一切的污秽败坏。马太福音 23:27 耶稣说，“你们这假冒为善的文士和法利赛人有祸了！因为你们好像粉饰的坟墓，外面好看，里面却装满了死人的骨头和一切的污秽。”

法利赛人不是存着纯一清洁的心敬畏神，而是徒有外貌，好像杯盘的外面洗得干干净净的，但是却纵容自己里面盛满了勒索和放荡。他们不把心思和焦点放在神和神的旨意上，而是放在个人虚浮的荣耀上，一心想要得到从人来的称赞。他们的动机并不单纯，心不圣洁，不是单单为了神。耶稣说，“清心的人有福了；因为他们必得见神。”

一个人对神常存纯一清洁的心，他就有福了，他就在光明中与祂相交，与祂同行。但一个喜爱罪恶，心里注重罪孽的人，当他离开了光源的那一刻，罪的阴影就遮挡了圣洁的神使他不能看见。

法利赛人以为他们心里所隐藏的恶，那些别样的动机神没有看见。他们自夸比税吏和罪人圣洁。但其实这一切，神都看见了。他们从心里发出的恶念，就是“苟合、偷盗、凶杀、奸淫、贪婪、邪恶、诡诈、淫荡、嫉妒、谤讟、骄傲、狂妄。”这一切神都知道。

纵然把外表弄得很好看，但耶稣说，“他们一切所作的事都是要叫人看见，所以将佩戴的经文做宽了，衣裳的縫子做长了；喜爱筵席上的首座，会堂里的高位；又喜爱人在街市上问他安，称呼他拉比。”路加福音 6:26，耶稣说，“人都说你们好的时候，你们就有祸了；因为他们的祖宗待假先知也是这样。”

一个饥渴慕义的人，会为义受逼迫。一个清心的人，会因为行为正直，做事公义，心里说实话，而被人恨恶。但是，一个为利出卖信仰的假先知，到处讨好人，人都说他好，这样的人有福吗？不，耶稣说，“人都说你们好的时候，你们就有祸了！”因为神在鉴察，祂知道每一个人的存心，人的行为被他衡量。祂在暗中察，在暗中看，祂看我们怎样施舍，怎样祷告，怎样禁食，怎样奉献，怎样事奉。他知道我们的虔诚是真的，还是虚的。

我们的罪能向人隐瞒，但是在神面前却藏不住。民数记 32:23 说到，“你们的罪必追上你们。”罪会让我们自食恶果。所以不要自欺，因为神是轻慢不得的；人种的是什么，收的也是什么。

当大卫明明知道拔示巴是有夫之妇，还是差人去将她接来。接来之后与她同房，拔示巴就从大卫怀了身孕。大卫为了遮盖自己的罪，竟然用“借刀杀人”的办法，谋害了他的勇士赫人乌利亚。撒母耳记下 11:26-27，经文记载，“乌利亚的妻听见丈夫乌利亚死了，就为他哀哭。哀哭的日子过了，大卫差人将她接到宫里，她就作了大卫的妻，给大卫生了一个儿子。但大卫所行的这事，耶和华甚不喜悦。”

大卫以为身为君王就可以掩盖罪过，神却差遣先知拿单去见大卫。拿单对大卫说：「耶和华以色列的神如此说：“我膏你作以色列的王，救你脱离扫罗的手。我将你主人的家业赐给你，将你主人的妻交在你怀里，又将以色列和犹大家赐给你；你若还以为不足，我早就加倍地赐给你。你为甚么藐视耶和华的命令，行他眼中看为恶的事呢？你借亚扪人的刀杀害赫人乌利亚，又娶了他的妻为妻。你既藐视我，娶了赫人乌利亚的妻为妻，所以刀剑必永不离开你的家。”耶和华如此说：“我必从你家中兴起祸患攻击你；我必在你眼前把你的妃嫔赐给别人，他在日光之下就与她们同寝。你在暗中行这事，我却要在以色列众人面前，日光之下，报应你。”

大卫除了赫人乌利亚那件事，都是行耶和华眼中看为正的事，一生没有违背耶和华一切所吩咐的。但赫人乌利亚这件事在大卫的生命中留下了难以洗清的污点，叫耶和华的仇敌大得亵渎的机会。他虽然在暗中行这事，神却要在以色列人面前，日光之下，报应他。戴维因为所犯的罪，必须常常以泪洗面。他和拔示巴所生的儿子因为神击打得了重病就死了。大卫因行了这事名誉扫地。他女儿他玛，被他同父异母的哥哥暗嫩所玷污。长子暗嫩被他玛的哥哥押沙龙所杀。押沙龙起来夺权篡位，使得大卫被迫逃亡。他所留下的十个看守宫殿的妃嫔，押沙龙在宫殿的平顶上支搭帐棚，当着以色列众人眼前，与她们亲近同寝。

大卫流亡在外，饱受羞辱。他既要躲避押沙龙的刀剑，又盼望押沙龙平安。结果约押手拿三杆短枪，趁押沙龙头发被树枝绕住，被挂在橡树上的时候，一枪刺透他的心，杀了押沙龙。大卫心里伤恸，上城门楼去哀哭，一面走一面说：“我儿押沙龙啊！我儿，我儿押沙龙啊！我

恨不得替你死，押沙龙啊，我儿！我儿！”他蒙着脸，大声哭号。大卫原本可以享受明媚的春光，过着鸟语花香，心旷神怡的生活。但是他罪却把他逼进了暗夜寒冬，使他流了多少眼泪。亲爱的弟兄姐妹，“罪必追上你”。人种的是甚么，收的也是甚么。顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵得永生。神说，“恶人必不得平安！”

试问，你有隐而未现的罪吗？若是你里面有隐藏的罪，你不愿意对付，一直拖着，你的灵里不会平安，也不会有真实的喜乐，你的生命也得不着真正的满足，因为神的话安定在天，是不会改变的。

你渴望安舒的日子吗？你只要悔改归正，承认离弃你的罪，回到神的面前，你就能重新得回神所赐的平安喜乐。耶稣说，“哀恸的人有福了；因为他们必得安慰。”只怕我们犯了罪，却没有罪恶感，不觉得自己有什么错，继续任着自己刚硬不悔改的心。那就是为自己积蓄忿怒，直到神震怒，显出公义审判的日子来到。

弟兄姐妹，一个真正得救在天国里有分的人，会有未能得胜的叹息。会正视自己的罪，会懊悔自己的愚昧。传道书 7:3，所罗门说，“忧愁强如喜笑，因为面带愁容，终必使心喜乐。”

神不会因为我们犯了错就不爱我，祂知道我一生的过犯，祂要看我们怎么处理，怎么回应。一个人最大的恶行，不仅是他犯的罪，更是对所犯的罪无动于衷。

当我们不再遮掩自己的罪，而是为自己的罪忧伤痛悔，向他承认的时候，祂就安慰我们，并且教导我们，使我们有智慧，不再重蹈覆辙。一个为自己所犯的罪哭过，照着神的意思忧愁，他就容易离开这样的罪，回到义路上，他又会同情犯一样罪的人，为他们继续在活在罪中而伤痛，用“过来人”的心情，为世人的罪忧伤难过，时常叹息。

请我们一起祷告：主啊，宽门大路到灭亡，窄门小路到天堂。求你苏醒我们的灵魂，不要任凭我们存邪僻的心，行不义阻挡真理。我们得罪了你，远离了你的圣洁。主啊，我知道我的过犯，我的罪常在我面前。你看见我的忧伤，你听见我的叹息，求你不要丢弃我，使我离开你的面；不要从我收回你的圣灵。求你使我仍得救恩之乐，赐我乐意的灵，坚定的心，用你的圣手扶持我。使我能够起来，指教那些有过犯的人，好叫他们也归顺你。祷告祈求是奉靠救主耶稣基督的圣名。阿们。